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Spørgsmål 

Er det efter ministerens opfattelse god regeringsførelse, at medlemmer af Folketinget må 

vente i månedsvis på svar, der er nødvendige for udførelse af deres parlamentariske ar-

bejde, som det er tilfældet med svaret på Skatteudvalgets spørgsmål nr. 565-569, alm. del, 

folketingsåret 2017-18, stillet den 26. september 2018, som ministeren efter 5 måneder 

endnu ikke har besvaret, ligesom den tidshorisont for besvarelse, som ministeriet oplyste i 

de foreløbige svar af 24. oktober 2018, har vist sig ikke at holde? 

 

Svar 

Jeg vil indledningsvist understrege, at jeg finder det afgørende, at Folketinget inden for 

rimelig tid kan få svar på sine spørgsmål. Jeg er enig med spørgeren i, at det er en helt 

grundlæggende forudsætning for, at Folketinget kan udføre sit parlamentariske arbejde. 

Derfor lægger jeg også som minister stor vægt på at stå til rådighed for Folketinget og lø-

bende medvirke til at sikre, at Folketinget får de oplysninger, Folketinget har behov for. 

Samtidig er det også vigtigt for mig som minister, at de svar, jeg giver til Folketinget, er 

grundige, gennemarbejdede og forståelige. 

 

Jeg modtager som skatteminister en lang række spørgsmål fra Folketinget. Spørgsmål, 

som grundet skatteområdets store kompleksitet, desværre ofte forudsætter tunge og tek-

niske beregninger samt bidrag fra Skatteministeriets styrelser og andre ministerier. Hertil 

kommer, at der ofte er behov for en bearbejdning af det komplicerede stof, herunder at 

svaret til Folketinget formidles på forståelig vis.  

 

Der er altså til tider tale om en omfangsrig proces, som i en række tilfælde kræver mere 

end fire uger for at besvare et spørgsmål.  

 

I disse tilfælde bestræber jeg mig på at orientere Folketinget om, at spørgsmålet ikke vil 

blive besvaret inden for tidsfristen, samt hvornår spørgsmålet i givet fald forventes at 

kunne besvares. Det kan være vanskeligt at forudse den forventede svartid, når det kom-

mer til de særligt komplicerede spørgsmål, og det kan således forekomme, at jeg må ju-

stere på den forventede svartid.  Men jeg vil fremadrettet arbejde for at sikre, at Folketin-

get får mere præcis besked om, hvornår et spørgsmål forventes at kunne besvares. 

 

Ift. svaret på SAU alm. del – spm. 565-569 blev spørger allerede ifm. afgivelse af de fore-

løbige svar gjort opmærksom på, at de efterspurgte oplysninger ikke foreligger i en form, 

hvor informationer umiddelbart kan oversendes, hvilket medfører, at data således vil 

skulle tilvejebringes forud for besvarelsen. Det blev endvidere anført, at da der er tale om 

behandling af en større mængde data, vil det indebære et betydeligt ressourcetræk hos 

Skatteforvaltningen. Det har beklageligvis taget længere tid end først antaget, da spørgs-

målene kræver en konsolidering af datagrundlaget for opgørelserne. Svarene på SAU alm. 

del - spm. 565-569 forventes oversendt senest i uge 15. 
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